y''+p(x)y'+q(x)y=0

Teopema 0011ero pemeHus:
Yoo =C1Vi(X)+c,y,(x) ,mme ¢, M ¢, — NPOU3BO/LHBIE TIOCTOAHHBIE, Y, U Y, —

NMHEeHO He3aBUCHMbIe pelleHHs HCXOHOTo ypaBHeHus: y''+p(x)y'+q(x)y=0

OmnpegenmiTensb BpoHCKOro(BpOHCKHAH) M ero CBOMCTBA

Onpepenenue:
BpOHCKMaHOM, MOCTPOeHHbIM M3 N ynkimi  f,(x),f2(x),..., fu(x)
fo fo - £,
HaswiBaercs W(f,(x),f,(x),....f.(X)]=|f," f," ... f,’
B vacTHOCTH W[fl(x),fz(x)]fo} ;Z,Zflfz'_fzfl'

Teopema:
Pemenue ypaBHeHUst y"+p(x)y’+q(x)y:0 yl(x) u yz(x) JIMHENHO He3aBUCHUMbI

TOT/Ia ¥ TOJILKO Torya Korga W1y, (x), y,(x)]=0 Hu B ogHO# TOUKe.
o Pemenus y,(x) u y,(x) smHelHo 3aBucuMBl < W[y, (x), y,(x)]=0

IIpumep:
y"+y:0
y.(x)=sinx =  y,'=cosx , y,''=—sinx =  —sinx+sinx=0 ,Toectb y, -
pelieHye
y,(x)=cosx = y,’=—sinx , y,''=cosx—cosx+cosx=0 ,ToecTb y, - pellleHHe
] .2 2 .
Wy, (x),y,(x)]=] S1¥ €OSX 1= _qin’x—cos’x=—1#£0 =  y,, =c,sinx+c,cosx
cosx —sinx

YpaBHeHHs ¢ MOCTOSTHHBIMH Ko3(uijueHTamu

y''+py'+qy=0 , p,q—const
MmeM pemenue B Buge: y=e* , k—? =  y'=ké® | y

K e+ pkekx+qekX= 0

e*(K’+pk+q)=0 =  k’+pk+q=0 ,mo/mydaeTcs KBapaTHOE YpaBHeHHUe /11 HeU3BECTHOTO
yrcsia Kk . DTO Ha3bIBAaeTCsl XapaKTepHUCTHUeCKHUM ypaBHEHHE COOTBETCTBYIOIIUM UCXOJHBIM
mddepeHLanam.

":k2ekx

1) D=p’-49>0 = k,#k, — BellecTBeHHbIe KOPHHU
k1X —_— kzx
yilx)=e"" . y,(x)=e

kyx k,x
e e’ kx kx| 1 1 (ky+k,) x K, x kyx

= =e e =(k,—k,)e"™* =y =c,e+c,e"

k1€klx kzekzx ki k, o o ?
IIpumep:

y”+3y'+2y:0 = yO'O':C1e7X+C2e



2) D=0=p’—4q

3)

2 2
+q—£=0 = (k+§) =0 =

o p'=4q = K+pk+q= .

2
K42k 2+ £
2" 4

— Py
="l = ylx)=e]

MO>KHO B3STh (DYHKL[I/H-O, KOTOpasd OT 5TOH OT/INYaeTCs TOJABKO MHOKUTENIEM X .

X

Y(x)=xe
By
TIpoBepum, uT0 y,=xe °  — pellleHne ypaBHeHuss y''+py'+qy=0 ,tme p°=4q
T P)et e (1-2)
= + —_ = —
y,'=e X > e e 5
-p, =P 2 - 2
":__p 2X.|. _& __p ZX: ZX_ __p_£+x_: 2 " — +£
yo = Lo H(1-22)(ZR)e Hme (TR B My (i 2
—b 2 —-p 2 —-p 2 2 2 2
o . _ X X X X X_ X X Xp~ | X
vy rqy,met (—pr)apet (1-)eloxe? me (e Hap A )
1X :BX 1X
= y,,=c,e’ +c,xe’ =e’ (c,+c,x)
IIpumep:
y'HAy ' +4y=0 = y,,=e ¥(ci+0yx)
K+4k+4=0 = k=—
D=p’—4q<0
2 2 2
= Kapk+q=(K+2k L+ P )4g— P =(k+2) +p>=0 = k,,=—Prip=a+i , rze
pk+q=( S ra— o=k D) +B =T iB=atip o
pp>0
-p \/ p’
R Ly
N yl(x>:e(a+lﬁ)xeaxezﬁx
yz(x)ze(“*iB)X:e“eﬁﬁX ,rae  e*=cosPx+isinp x
e "=cospx—isinpx
JIemMma:
Ecmm  y=u+iv — peuenue ypaBHenust y''+py'+qy=0 ,rze plq—const(eeu;.) , TO

10 OT/|e/IbHOCTH SIBJISFOTCA pemnenusavu Gynkiun u(x) u v(x) .
=  u(x)=e""cosPx
v(x)=e**sinpx

— OHU JIMHEWHO He3aBUCHUMEI

= y,.=c e cosP x+c,esinp x=e*(c,cospx+c,sinPx)



ITpumep:
y''"+2y'+5y=0 = kK*+2k +5=0
K+2k +1+4=0
(k+1)*+4=0
k+1=+2
ky,=—1+2
a=1, p=2

= Yoo=e (c;c082x+c,sin2x)

YpaBHeHue Jiiiepa

xy"'+xpy'+qy=0 , p,q— const(eewecmeeHHbie)
A y"+£y'+%y=0 , TO eCTb p(x)z£
X X X
=2

(p=1)5'(1)

= KkK+(p—-1)k+q=0 = D=(p—-1)—-4q

1) D>0
IIpumep:
X2y r 1+4Xyr+2y:0
x=e',t=Inx = y(x)=5/(t)

! i 1 rr ~ 0 1 ~0
y'=y (t)-; = y'"'=y"(t)=5+y'(t)

y'(t)+3y (¢)+25(t)=0
K+3k+2=0 = k=-2, k,=-1

-2t —t -1

_ - c, C
nix=y()=e"=x7; yx)=yl)=e'=x" =y, =5

-2
X X
2) D=0 = Yoolt)=e" (ci#cyt)=x"(c1+c,Inx)=y,, (x)

a

3) D<0 =y, (t)=e"(c,cost+c,sint)=x"(c;coslnx+c,sinlnx)=y,, (x)



